

Hrstka epigramů

JAKO V MINULOSTI...

Je špatných mnoho na světě — leckoho bíjí v kříž. Jen ještě lotra jednoho: Co v ráj s ním přijde, má tam již.

RECEPT NA CESTOPIS.

Kdo chceš páti u nás cestopisy věz, že tady není kontroly, prospektů a brožur píno je tu — z toho přeč se něco osmotíš!

TAK TO BÝVÁ.

Kdo sedává na dvou židličkách ocitne se na zemi, leda by mu z každé strany oslí židli drželi.

STARÁ PÍSENIČKA.

Čeští hoši v Bosně trpí zimu, hlad, ... Přijde čas, že zpátky přijde, každý rád.

Do civilu oblékne se, sladký cit — Na vojně si zvyknul tuze lenošit.

Řemeslo dá na hřebíček, bude rád, bude-li moc' na úřadě sluhovat!

VÁŽNÁ PRAVDA.

Ve Vesmíru málokdy jen pravda širá ukloznu rtem. Čtenář ví to z první stránky: Za pravdou jdou žertem.

DENUNCIACE.

Nizkostí vždy mrzkou jest denunce — ale odkřtí ramanáfo, pověsit ho na oprátce, záslužná jest práce.

STARÝ A MODERNÍ JIDÁŠ.

Jidáš zradiv svého pána zradý přiznal, žel hned — Skružený zradiv dobrodince, na jiného zradu svedl.

TA RÁNA STAČÍ.

Pavel Skružený: "Jsem gladiátor v areně a za groš vedu pŕtky; kdo více dá, tož v jeho jménu válím; Za moje slova mlví skutky! Pojď, zmŕšme se! I. M. Right: Za výzvu děkují Ti. S Tebou lít se! Na takou chášku stačí dítky.

Česko-americký přehled.

Dr. F. C. Molkup mrtev. — V pátek dne 28. února t. r. večer po osmé hodině zemřel náhle ve své rezidenci v Chicagu dr. F. C. Molkup, který po více než 20 roků zaměstnán byl jako redaktor u časopisu "Svornosti". Zesnulý narodil se 31. prosince 1870 v Čechách a síce v Písku. Do Spojených Států přijel před 28 roky a po krátké době dvou nebo tří roků našel zaměstnání u denního časopisu "Svornosti". F. C. Molkup, nevída budoucnost svoji zajištěnou při práci jako redaktor česko-amerického listu, jal se záhy studovati lékařství a síce na Rushově lékařské koleji, odkud svůj diplom obdržel asi před 17 lety. Poněvadž redaktorská práce jeho nikterak mu nepřekážela v jeho lékařské činnosti, zůstal u "Svornosti" až do poslední chvíle. Ve čtvrté dopoledne ještě pracoval za svým redakčním stolem a když se byl odpoledne kolem 4. hodiny vrátil, stěžoval si své děti, že ho bolí hlava, žádaje, aby ho nikdo nevyrušoval. Lehl si a 18-letá dcera Irma připravovala mu jako obyčejně večeři. Když a touto byla hotova, poslala svého 14letého bratra Franka za otcem do ložnice se vzkazem, aby šel k večeři. Frank síce vzkaz svůj vyřizoval, ale poněvadž otec se neozýval, dotkl se ho slabě a tu vlastně sesnal, že je tatínek studený. Přivolał rychle svou sestru a tu ona, když sesnala, že otec nejeví žádných známek života, zatelefonovali pro nejbližšího lékaře, který, když přišel, nemohl nic jiného konstatovati než jen smrt, prohlásiv, že tato u něho neopochybň nastala následkem prudkého záchvatu srdeční vady. Případ ten pak sám oznámil večer ještě do koronerovy úřadovny. Dr. Molkup jako lékař těžil se pověstí velmi dohr. V době, kdy pracoval svou konal

na již Ashland ave. a záp. 18. Place, získal si pověst velice dobru a následkem toho stal se několiknásobným spolkovým lékařem. Jeho manželka zesnula před 4 roky. V novinářském povolání byl dr. F. C. Molkup svérázným v každém ohledu. U "Svornosti" vyřizoval obor zpráv politických a polemiky, ve kterých zvláště v dřívějších letech osvědčil se jako žurnalista neobyčejných schopností, kterým dával přede všim vynikati britkosť, která byla jeho významnou novinářskou vlastností. Při tom dovedl dr. Molkup vždy a do poslední chvíle zůstat svým. Poněvadž smrt dostavila se tak náhle, jakož i proto, že v okolí kolovaly různé pověsti, oznameno bylo úmrtí koronerovú úřadovně a koronerem nařízen byl inkvest. — Týž odbyván byl v sobotu o 10. hod. ranní. Podrobnosti tak jak již ve zprávě naší byly uvedeny, byly tu opakovány a když pak mrtvola prohlédnuta byla koronerovým lékařem, drem. Burmeisterem, tvzení první potvrzeno bylo výnosem poroty, jenž zněl na náhlé úmrtí, zaviněné organickou srdeční vadou. — New Yorkský časopis "Sun" přináší pochvalnou zmínku o Viktoru Kolářovi, jehož orkestrální "Pohádka" byla tak vše přijata při nedělním odpoledním koncertu Symfonického. "Sun" píše, že Kolář jest prvním houslistou Damroschovy kapely. Jest to mladý Čech — stojí ve zprávě — rozený roku 1888 a byl žákem Dvořákovým. Smyčecové kvarteto od něho nedávno sehrál "Časoslavský Quartet" a téhož večera jeho violínová sonata sehrána byla pány Broekwayem a Marunem. Při čtvrtém koncertě Philharmonické společnosti dáván bude Dvořákov "Můj domov". — Mueha o amerických ženách. Slavný český malř Alfonso Mueha, o jehož přjezdu do Chicaga jsme před krátkem přinesli zprávu, dokončil již portrét paní R. W. Leatherbeové, dery Chas. B. Crane, za kterýmž účelem přijel do Chicaga. Anglické časopisy přináší delší interview se slavným malřem a při té příležitosti uvádějí prohlášení, že dle jeho názhledu jsou americké ženy nejkrásnější na celém světě. Ženy v Evropě, Asii a Africe nemohou se jim rovnati a hlavní jejich půvab pozůstává v jejich útlých a symetriálních postavách. Zdá se mu, že lidé, kteří přicházejí do Spojených Států stávají se většim a štíhlejšími a poukazuje na jeden případ, kterého si povšimnul za svého pobytu v Americe. Znal dvě dívky, které přijely do Ameriky, kdežto jejich dvě sestry zůstaly v Čechách. Americké sestry staly se útlými a štíhlými, za to ale české sestry stloustly. Dle názhledu p. Muehy jest vliv Ameriky vždy více po celé Evropě pocitován. V dřívějších dobách býval francouzský jazyk nejpřednější na světě, avšak dnešního dne se každý učí anglicky, což nutno na prvním místě přičítati vlivu, který získala Amerika na záležitosti celého světa. — Dětská Besídka pořádaná školním patronátem na západní straně v Clevelandu byla radostí dítek i jejich rodičů. Básničky, hudba a zpěvy tvořily bohatý a zajímavý program. Zvláště poslední číslo programu, zpěv — "Nestájte mládeenci pod okny" s hudbou, pochodem a tanečem, který dívky druhé třídy Saekett školy v stejnojmenní provedly, uchvátíl a potěšil přítomné. Hudbu doprovázela a pomohla naevičití slečna Růžena Lhotová, žačka druhé třídy Lineoln vyšší školy. Dětské Besídky jsou výbornou myšlenkou a jest si přáteli, aby i jinde byla věnována taková péče, jako dleje se v Clevelandu. — Koncert Kocianův. Po celé české Americe panuje radostné těšení na koncerty slavného našeho houslisty, Jaroslava Kociana, a české Chicago v tom ohledu nedělá výjimky, výběr žánru a radostné očekávání stupňují se každým dnem. Koncert Kocianův byl uspořádán dne 9. března o 3. hod. odp. ve dvoraně Plešáckého Sokola na Ashland ave. Při koncertu p. Kocian byl provázen osvědčeným p. Vajtšhem Černým. Samostatně vystoupila na

koncertu mladistvá sl. Helena Nová, o které znaleci tvrdí, že je obdivuhodnou virtuoskou na piano. Úspěch koncertu byl dokonatý. — Ve známém divadle "Studebaker" v Chicagu konal se koncert L. Slezáka, do nedávna vynikajícího člena Metropolitan opery. Slezák sám zapsal se výkony svými u tohoto nejpřednějšího operního podniku celého světa v srdce nejen širokého obecenstva, ale i nejpřísnější kritiky, která stavi jej vedle Carusa v řadu největších pěvů. Podotýká pak, že umění Slezáka jest tím větší, že Slezák sám je nejen vynikajícím pěvcem operním, ale i koncertním, kteroužto kvalitou umění může se vykázáti převo jen málokterý. A Slezák nezpívá pouze, ale on při svém zpěvu i cítí, tak, že umění jeho není květem, který jest zbarven pouze nejkrásnějšími barvami nejjemnějších odstínů, ale i květem, který při tom do široka daleka dýchá těžkou omamující vůní. Přednes jeho zvláště pak v písni jest vskutku vzácnou stránkou jeho fondově široce založeného umění, které dal zvláště pěkně vyniknouti v lidové písni "Andulko, mé dítě." Tou strhl poslehačstvo k projevům neutuchajícího nadšení a jakkoli sama předvka jest byla, přece jen potlesk vynucoval si další a další. Svou hlubokou duši ukázal pak Slezák i v přednesu písne Dvořákovy "Kdež duch můj sám." I tou přítomné strhl k nadšeným ovacím a že to byly ovace většinou z českých srdcí trýskající, ukázalo se po Zdeňkově arii ze Smetanovy opery "Dalibor." Těmito třemi čísly zavdčel se Slezák českému poslehačstvu, kterého sesla se, což konstatujeme rádi, hojnost, nevíce. I jinak však měl program pro své chicagské vystoupení nádherný. — Z písni zazpíval některé pravé perly Schubertovy, Schumanovy, Lisztovy, Straussovy, Wolfovy a Martinovy. Z operních skladatelů cízeň byl pak zastoupen Meyerbeer a Puccini (Africankou a Giocondou). — Slezák líbil se v číselch všech, ale hlavně na místech, kde mu bylo možno při neobyčejně čistě a vrouně výslovnosti v plné síle rozvinouti účvatné mezza-voce, které zde v tak jemných a při tom výrazných nuancích snad nikdy doposud nebylo slyšeno na koncertním podiu. Mistra doprovázela na klavíru mladička klavírní virtuoska sl. Florence Me Milanova a svým vlastním uměním nezůstala nijak pozadu za Lvem Slezákem. — České pěvecké trio z Plzně, páni Bohumil a Dalibor Pták a sl. Foersterová pořádali v první třech dnech minulého týdne koncerty v divadle "Olympia" na Broadway v Clevelandu. — Minulý týden ukončil svůj život sazeč krajjan Frank Hora z Chicaga. Zastřelil se v nepříjemnosti manželky a dítek, které poslal do pěťákového divadla se žádostí, aby mohl ztrávit hodinu v klidu. Když se pak manželka navrátila domů, našla mrtvého s prostřelenou lebkou. Zanechal dopis, v němž udává, proč ukončil svůj život. Dopis zní následovně: "Mé drabé manželce a dítkám: Můj bratr Vincenc mě dohnal k zoufalství. Posledních pět roků jsem svůj výdělek musil věnovat na soudy a bridewell, abych ho zachránil. — Před dvěma měsíci se dostal do neshází s jistým policistou. Řekl mi, když byl v celi, že bude dělat dobrotu a přestane pít. Zatím to bylo čím dál horší. Jest to hrozné zanechat moji drahou ženu a dva malé miláčky. Já jsem učinil vše, co bylo v mé moci, udělat z bratra muže. On přivedl svoji ženu k šílenství." — Frank Hora vlastnil své doby tisakárnu, ale svým výstředním chováním nemohl se docílit žádného úspěchu a proto byl nucen vše prodat. Pracoval až do nedávna a jak bylo sděleno, musil mu zaměstnavatel odejmouti revolver, kterýž u sebe nosil. V poslední době zanechal práce a když byl svým zaměstnavatelem řádně, byl přišel pracovat, odpovéděl s podivným úsměvem na rtech, že mu není již zapotřebí pracovat. Dle všech okolností se Hora po delší dobu zanášel sebevražednou myšlenkou.

— V tannápu Royalton v Ohio existuje již po několik desetiletí ryze český spolek rolnický, jediná toho druhu organizace ve státu tomto. Spolek odbývá pravidelně schůze čtvrtletní Střed rolnického onoho sdružení nachází se v kraji, kde na 70 českých farmerských rodin jest usazeno a účelem spolku jest vzájemná výpomoc, jak finančně tak na půdě farmerské, pakli ten který člen se totiž roznemůže. V dotčené schůzi usneseno pořádati i letos výlet, ku kterémuž i elevlandští Čechové budou sezváni. — V Schenectady, N. Y., spáchala sebevraždu česká dívka Aněžka Dražanova, 24 roky stará, která se otráвила karbolovou kyselinou. Dívka zamilovala se do ženatého muže, Antonína Šediny, v jehož domě bydlela. Oba pracovali asi dva roky v porcelánové dílně General Electric Comp. a známost jejich nabyla rázu velice důvěrného. Před nedávnem, když dívka poznala bezdějnost lásky své, odhodlala se k násilnému činu a 3. ledna šla na svého miláka s revolverem. Byla však zatčena a před soud pohnána. — Porota jí osvobodila na polehující okolnosti a pod podmínkou, že oba opustí město. Dne 2. března v noci odebrala se dívka do domu milenceva s dvěma lahvičkami karbolové kyseliny. Obsah jedné lahvičky vypila na pavlačee, neboť jí do vnitř nepustili. Co zůstalo s druhou lahvičkou, jest hádankou, ačkoliv kolují o tom různé pověsti. — Dražanova je v Americe tři roky; pochází z Lásu od Příbrami. — Sděluje se, že při nedělní větrné bouři která rozptočala se nad New Yorkem a při níž bylo několik osob poraněno, zraněn by i 12-letý český hoch Richard Homolka. Hošřk poražen byl na prázdném pozemku na Druhé avě, blíž 70. ulice, těžkým vikem vodní nádržky, jež spadla s pěti-patrového domu č. 1278 Druhá avě. Hošřkovi byla zlomena ruka a utrřpřl mimo to vnitřní zranění. Byl dopraven do nemocnice. — Krajanka Marie Hallová z Chicaga, pokusila se o sebevraždu oběšením, ale její desítiletá deuruška Marie jí zachránila život. Hallová byla již dvakrát provdaná, ale odvodčila podruhé. S prvním manželem Frankem měla sedm dětí, z nichž nejstarší je 19 let. Druhý manžel, Halla zemřel před třemi roky. Po jeho smrti dala se Hallová do pití, nějaký čas byla v domě Marthy Washingtonové, kde jsou léčeny k pití náchýlné ženy. Zdálo se, že skutečně pití se zřekla, ale toto zlepšení netrvalo dlouho. Počala pít zase a tato neblahá vášň i na mysl její neblaze působila. Její 10-letá deuruška Marie našla ji visící na provaze v přísklepní kuchyni, přezívala provaz a odběhla pro pomoc. Za nedlouho vrátila se s policistou Holoubkem, který našel Hallovou již v posteli ležící. Holoubek praví, že byla silně číttí kořalkou a na otázky jeho odpovíдалa velmi ne souvisle.

\$1.00 Vám předplatí Venkov na celý rok a dostanete k tomu premií 17 balíčků zahradních semen Nikde nedostanete lepší četby a větší výhody. ČESKO-AMERICKÝ VENKOV 1417-1419 South 13th Street OMAHA, NEBRASKA

Dr. J. J. Warta SPECIALISTA v nemocích očí, uší, nosu a krku a přípravě brejí, najal si úřadovnu č. 923-4 v nové W. O. W. budově. Hodiny od 9. do 12. dopoledne a od 1. do 5. odpoledne. Večer v úterý a v sobotu. Telefon v úřadovně: Douglas 5852. Telefon v rezidenci: Douglas 8092. OMAHA : : NEBRASKA. Dr. J. F. Scheřčik, věnuje se vyhradně... OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHŮM. Úřad. hodiny: Ráno od 9 do 12 hodin. Odpoledne od 1.30 do 8 hodin. Úřadovna: 201-3 Masonic Temple, roh Hunepeja ave. and 6th St. So. Minn. 5-27. Telefony: N. W. Main 4670. T. S. Center 4788. Res. T. S. Calhoun 3642. MINNEAPOLIS, MINN.

Pozor na zrak! Skla na oči připravujeme die nejnovější metody. Máte-li slabý zrak, neodkládejte, buďte to jen ku Vašem prospěchu. Bolení hlavy, závrat odstraní často dobře přizpůsobené brýle. Tisíce lidí jsme uspokojili. Ceny mírné. 28-1f. A. Cecha & Oldřich Cecha, registrovaní čeští optikové 1248 So. 13. Street, Omaha

MOSHER CIGAR CO. PRODEJ NEJLEPŠÍCH DUTNÍKŮ VE VELKÉM Moh 13. a Farnam ul. Merchants Nat. Bank Bldg., OMAHA, NEB. — Tel. Doug. 4364

VZORNÝ ZÁVOD pohrobničkář a balsamovačský Frank a Dorota Jandovi pohrobničkář a balsamovač v č. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb.

FARMER & RUSLAND KLEMPÍŘSTVÍ č. 1403 JACKSON ULICE TELEFON Douglas 1189 29x13 OMAHA, NEBRASKA

Krásné jarní vzorky u The Glasgow Tailors 310 již. 15. ul., Omaha Velikonoce budou zde brzy! Objednejte nyní U nás obdržíte to nejlepší za své peníze. Josef Břha, hlavní krejč!